上海警方"猎狐行动"战果显著

今年追回108名外逃经济犯罪嫌疑人

昨天,市公安局召开新闻发布 会, 诵报了上海警方深入推讲"猎 狐行动"的相关情况。记者获悉, 今年,上海公安机关累计从 20 个 国家和地区追回 108 名外逃经济犯 罪嫌疑人。就在近日,上海警方经 过两年多的不懈追踪, 在非洲科特 迪瓦抓获两名涉嫌集资诈骗的犯罪 嫌疑人,目前两人已被押解回沪并 被执行逮捕。

两人非法集资上亿元 后出逃境外

据市公安局新闻发言人办公室 陆敏韡介绍, 该案中的犯罪嫌疑人 彭某曾经在一家矿业公司从事销售 工作, 熟悉铁矿领域的生产经营, 年薪高达 100 余万元。

2010年9月起,彭某与另一名 犯罪嫌疑人何某成立宁波津海鑫矿 业投资有限公司 (另下设重庆分公 司)、上海轩辕投资有限公司,通 过向社会不特定人员签订《铁精粉 购销合同》,允诺每月支付高额收 益的方式, 非法大量吸收公众存 款。2013年4月起,犯罪嫌疑人彭 何某成立上海胤祥资产管理有 限公司,并在山东省多地成立分公

不特定人员签订《债权转让及受让 协议》,并以每月支付高额利息的 方式非法吸收公众存款。2014年 12 月、上述三家分公司无法兑付投 资人本息总额达 7000 余万元。

2015年1月起,彭某、何某在 所实际控制的公司和项目均无收益 且共计有1亿余元资金无法 兑付的情况下,以并不存在的江苏 龙潭湖农业生态园项目为名,以最 高达 35%的利息为诱饵, 陆续向社 会不特定群众非法集资 1.8 亿余元。 而吸收来的资金被彭某、何某用于 填补之前的资金缺口以及个人挥 眼见骗局无法维持,彭某、何 某于2017年3月出逃境外。

以夫妻身份在非经营 华人旅馆

接到群众报案后,市公安局长 宁分局于 2017 年 9 月对上海轩辕 公司等涉案公司立案侦查,并对涉 嫌集资诈骗罪的犯罪嫌疑人彭某、 何某开展追逃工作。2018年7月, 长宁区人民检察院对彭某、何某以 洗嫌集资诈骗罪依法批准逮捕,同 年 10 月,国际刑警组织对二人发 布红色涌报。

"彭某、何某在逃期间从不与



近日, 上海警方赴非洲抓获两名"红通

市公安局

家人朋友联系,且行踪不定,给追 逃工作带来较大难度。"警方介绍, 今年2月,长宁警方在开展"猎狐 行动"专项滚动排查工作中,发现 彭某、何某疑似在非洲国家科特迪 瓦活动。经过警方细致调查,确定

11月28日,在公安部的统一 指挥下, 在我驻科特迪瓦使领馆和 当地警方的大力配合下,市公安局

人在该国阿比让市以夫妻身份共

经债总队和长宁分局经债支队组成 的联合追逃小组,成功将两名犯罪 嫌疑人缉拿归案。12月2日,彭 某、何某被押解回沪。

依托"智慧公安"加大 风险排摸

在深入推进"猎狐行动"的过 程中,上海公安机关今年实现了诸 多第一次:如9月5日,虹口公安

资的犯罪嫌疑人马某引渡回国; 11 月2日,浦东公安分局首次从埃塞 俄比亚劝返犯罪嫌疑人陆某; 11 月 21日,宝山公安分局首次从巴西对 返涉嫌虚开增值税专用发票的犯罪 嫌疑人贾某。

为进一步提升经济犯罪领域的 追逃追赃工作效能,将"猎狐"之 网织得更牢更密, 上海警方依托 '智慧公安"建设,不断加大风险 排模力度,提升分析研判水平,及 时发现并控制重点可疑人员,做到 防逃、控赃与案件侦查同步开展。

此外,上海警方还将为追逃追 赃建立完善的工作机制。通过梳理 汇总每一名未到案在逃人员的信 息,确保底数清楚、情况明确、信 息即时,实现对出逃案由、时间、 路线、地点的全掌握,并针对不同 出洮情况逐一制定追洮策略。

陆敏韡介绍, 上海警方还将探 索高效的协作机制。全市各参战警 种、部门,以及社会各方力量相互 支持、相互配合、密切协作,通过 一体化"运作加强沟通协调,凝 聚追洮合力。

接下来,上海公安机关将不断 加大追逃追赃力度,尽最大努力挽 回群众经济损失,并及时向社会公 众通报有关情况。

市检三分院对一音乐平台制发诉前检察建议

要求立即下架违禁歌曲

□见习记者 张叶荷 通讯员 汪杰

本报讯 昨日,记者从上海市 人民检察院第三分院获悉,该院在 发现某音乐平台上线一首宣扬军国 主义的歌曲后,对该平台制发诉前 检察建议。收到检察建议后,该平 台自查下架了一批歌曲和评论,并 强化了内部审核制度。

今年8月20日, 在履职中发现,某网络音乐平台发 布了一首宣扬日本军国主义的日文 歌曲并传播,评论区内有"大东亚 共荣"等评论。对此,经请示上海 市人民检察院同意后, 市检三分院 委托翻译机构对涉案歌曲进行翻

译,委托上海市人民检察院司法坚 定中心对涉案歌曲的传播行为予以 电子取证,并走访上海社科院历史 研究所专家。据了解,该歌曲蕴含 浓厚日本军国主义色彩, 无论在国 际还是国内,均属违禁歌曲。

9月27日,三分院经与该平 台沟通后,向该平台制发诉前检察 建议,要求立即下架涉案歌曲,加 强对所有上架作品的审核, 防止有 宣扬侵略殖民、分裂国家、侮辱民 族等思想的作品传播。

该平台收到检察建议后,对涉 案歌曲立即下架,并根据建议内容 采取了对违规内容排查清理、落实 整改等措施,并自查下架了一批歌 曲和评论,强化了内部审核制度。

系统自动打分 提升司法拍卖质效

"拍辅通"运行1年助力结案周期提速34%

□法治报记者 徐慧

同经营一家华人旅馆。

12月7日,由中国法与社 会研究院主办,上海交通大学凯 原法学院、上海司法智库、复旦 大学经济学院联合承办。上海大 数据社会应用研究会年会"智慧 城市建设与社会治理创新论坛 分论坛之一的司法大数据"场景 式、全链条"深度融合创新论 在复旦大学举行。

在年会"司法大数据的'场 景式、全链条'深度融合创新" 分论坛上,上海市高级人民法院 立案庭法官郑晓东对上海司法拍 卖"拍辅通"系统的介绍受到与 会者关注。由上海高院、上海拍 卖行业协会联合开发的"拍辅 通"运行1年来,全市法院司法 拍卖的前期调查完成时间提速 33%, 平均每个标的总的结案周 期提速 34%。最高人民法院信息 中心研发外副协长刘海燕在点评 "拍辅通"的工作,并 表示这样的研究成果, 是对整个 法院的司法拍卖工作流程和应用 成效的管理, 值得推广。

客观评分提速结案周期

据介绍,"拍辅通"分多个维 度建立标准,覆盖各类标的全流 程200项工作内容,要求辅助机构 按此规范工作,实时存档,工作进 程也动态呈现在法官面前。目前, "拍辅通"实现了上海法院网拍标 的100%全覆盖,标的信息完整度 98%,信息内容准确率99%,工作 日志完整度100%。辅助机构每完 成一个标的,"拍辅通"系统自动 给出总分及得失分明细, 机构通 讨分析工作轨迹与各项得分,可 以发现工作中的不足, 在后面的

工作中加以改进。 "拍辅通"通过"标准设计

+数据技术"的应用,形成了一 套科学客观的动态评价体系。这 一动态评价体系改变了以往年度 考核依靠法官凭主观印象打分的 评价方式, 使得机构把精力全身 心投入在工作上, 杜绝"搞人 情、拉好评"

据统计,全市法院司法拍卖 的前期调查完成时间从"拍辅 通"使用初的11天提升到7.3 提速 33%, 平均每个标的总 的结案周期从原先的 150 天大幅 缩短到 99 天, 提速 34%。 规范和效率为前提, 拍卖质量也 得到保证,目前全市法院结案标 的法官好评率 100%, 其中五星 好评占 99%。

打通执行"最后一公里"

执行情况是案件当事人最为 关心的内容。目前, "拍锚涌" 系统累计已向当事人推送拍卖进 程信息 14612 次, 案件当事人可 以诵讨拍辅诵在第一时间得到信 息推送,包括公告时间、网拍时 间、拍卖结果等, 打通了拍卖执 行信息化的"最后一公里"

"拍辅通"打通了 同司法拍卖平台的界限, 为社会 公众提供上海法院司法拍卖标的 最权威的信息,社会公众仅需上 "拍辅通"就可以查看全部法拍 标的信息,进一步提升司法拍卖 的透明度和公信力。

"拍辅通"已推广到 东、内蒙古、陕西、新疆、辽 宁、山东等地,用户反响良好。 - 步. 上海高院计划将"拍辅 与房评诵、资评诵、司鉴诵 等共享互联,努力实现与智慧法 院、机构信誉评价体系的互联互 也希望在最高人民法院支持 下,推广到更大范围,为"切实 解决执行难"作出新的贡献。

2019中国城市 运营论坛举行

□记者 王川

本报讯 昨天,2019中国城市 运营论坛在上海市金山区举行。本届 论坛以"人文 IP+城市运营:探索大 都市圈时代的东方人文城市之路"为 主题, 在长三角一体化背景下, 聚焦 滨海地区, 共同推进中国特色 IP 文 旅产业的落地。来自政、产、学、研 界近 300 名代表出席论坛。

金山区副区长王益洋、中信改革 发展研究基金会理事长孔丹分别在论 坛致上致辞和发言。随后,与会嘉宾 围绕论坛的主题,分别从城市治理现 代化、人工智能、建筑设计、长三角 一体化发展、"一带一路"区域联动 的角度,发表精彩演讲。

2020岭南春节文化旅游 首场推介活动走进上海

□记者 王川

本报讯 春节临近,不少上海市 民又开始制订行程,准备南下避寒。 昨天上午,由广州市文化广电旅游局 主办的 2020 年 "广州过年 花城看 花"春节文化旅游宣传系列推介活动 在沪举行,为上海旅游界和市民们带 来了一场别样的岭南视听盛宴。据 悉,这是2020年岭南春节文化旅游 第一场推介会,广州、上海两地旅游 业界和新闻媒体近300人出席活动。

记者注意到,本次推介会采用了 "创新科技+全情景体验模式"进 行,通过沉浸式体验,打造出一个繁 花似锦的多彩岭南空间,给上海旅游 界和市民带来了动静结合的视听享 受。伴随着现场各类花城元素的展 示, 让现场嘉宾仿佛置身十里长街的 花城,全感官享受花城独有的优美景 色、特色的广府美食,让市民进一步 提升对广州的认识。

爱国主义教育基地"海巡01"轮 在吴淞口国际邮轮港向公众开放



季张颖 □记者 摄影报道 通讯员 张艺迈

本报讯 日前,中国海事旗舰 "海巡 01"轮驶入吴淞口国际邮轮 港, 向华二宝山实验学校的小学生

在船员们的指引下, 社会公众 先后参观了"海巡01"轮的巡航 搜救指挥中心、驾驶台和飞行甲 板,观看了巡航救助宣传片,并听 取了相关介绍。